

我的爸爸

路瑜

亲爱的爸爸：
2023年6月18日，是你以父亲的身份度过的第四个父亲节。

昨天晚上，你一如既往地加班，回到家，我已经睡着了。尽管你蹑手蹑脚地爬上床，怕惊醒了我，可我还是察觉到了你的归来。

黑暗中，我迷迷糊糊摸索到你，拉着你的手说：“爸爸，我想你……”然后就又酣然睡去。

妈妈从我身边小心翼翼地抽出一张画，对你说：“这是你儿子今天在幼儿园画的，说是要送给你的父亲节礼物，等了你一晚上，你都没回来。”

我画了一个圆圆的太阳，金灿灿的光芒下，是你陪我玩耍的样子。

每个人心中都有一个太阳。而我的爸爸，就是照亮我小小世界的大大太阳。

(1)

2019年5月4日。

疼痛了一夜的妈妈即将面临生产，而爸爸你，因为要去执行任务而无法及时抵达医院。

妈妈一个人在产房等待你归来。

爸爸的警察身份让还未出生的我就不得不学着去接受、去理解。

在这一刻，尽管有着家人的理解，妈妈的支持，可身为爸爸的你，错过了我的第一次啼哭，想来你是很遗憾的吧？

不知道该拿何种谦卑而喜悦的心情来迎接我的降临，不知拿何种宽广而伟岸的身躯来为我遮风挡雨。

那一年，你在值班。

(2)

2020年5月。

这是我来到这个世界上的第一个周岁礼，你和妈

妈早就计划着该如何为我度过难忘又温馨的第一个生日，然而，生日当天，你却又一次错过了我成长中的“第一次”……

只要工作需要，不管什么时间、地点，这是你的使命，小小的我再一次学着去理解身为警察爸爸的你。

爸爸，爸爸，你再不陪我玩，我就长大啦！

那一年，你在工作。

(3)

2021年2月，新春。

临近新春佳节，你和妈妈，计划过很多方式，如何与我共度新年。大红灯笼、新年新衣、购置年货，早已采买妥当，然而还未迎接到新春，所有的计划都落空。只因为你又有工作任务了……

爱和希望总比病毒蔓延要快，在这个被疫情束缚的新春伊始总有人闻令而动，奋战一线，总有人挺身而出，无私奉献，总有人坚守岗位，保障民生，我知道爸爸又要上战场了……

去卡口执行24小时勤务，身着防护服8个小时不喝水、不上厕所。全民核酸检测时间紧、任务重，需要日夜坚守，随叫随到，必须全身心地投入到防疫工作中，身为警察的你，为人民群众守牢生命防线。我同妈妈一起守护我们的小家，等你平安归来。

那一年，你在抗疫一线。

(4)

2022年9月1日。

因为工作原因，

你出差近半月。

9月，迎来了我步入小小社会的第一步，我上幼儿园了，而无一例外的是，爸爸你又一次错过了我第一次上学。

第一天去幼儿园的时候，看到其他小朋友都是爸爸妈妈一起送，我知道我的爸爸又一次缺席了。

当爸爸结束任务回到家里，第一时间放下行李，就急不可待地赶往幼儿园，接我放学。

当我看到校门口早已等候的你，我大喊一声“爸爸”，却扑在你怀里哭了起来。

幼儿园老师告诉你，我念叨了一天“我的爸爸是警察，他今天会来接我。”

那一年，你在工作。

爸爸，你总说，男子汉说到就要做到！可作为警察的爸爸你，在我的成长过

程中，有太多太多的话不算话。

可是，当你去幼儿园接我放学时，看到我可以骄傲地对你其他小朋友说，我爸爸是警察时；当在我家拿着玩具警车，并能熟练报出报警电话时；当我每次在街上看到警车，大声说出，看，那是警察时……

其实，在我小小的心里，早已播撒下对爸爸的无限崇敬之情……

面对我每次的询问“爸爸，去哪儿了”，妈妈总是这样回答“爸爸去做守护大家的英雄了”。

我只想要一束阳光，你却给了我整个天空。

爸爸，在我们的小家里，或许你不是一个满分父亲，但是，作为一名警察，你给大家一个安稳的世界，是守护一方平安的警察蓝。

没有从天而降的英雄，只有平凡无畏的警察。

爸爸，我爱你！

(作者单位:铁路公司)



悬浮在
天空中的那轮钩月

像是
一把银镰
挂在五月的麦田

原野上
流淌着梅黄的诗句

傍晚的风
将一首民谣
从垄上递了过来

微浪
轻轻拍打着河堤

我
在等山谷的回音
那里
有你甜美的小夜曲

(作者单位:西曲矿)



夏夜

王恩会

责任

张强
(西山救护)



家庭

静静的纳木措

王燕桥

雪峰和白云相拥在蓝蓝的天空
群山和湖水缠绵在碧绿的纳木措
牛羊和碧草相吻在浅绿的山坡
平静舒展自由
而我那山涧的一缕清风
把这天堂的爱恋
传到人间
让雪域之巅把魂唤醒
让湖水把心灵洗净
伴着桑格花的盛开
世界没有
纷争,忧愁,战争
世间只有
愉悦,欢畅,和平
和儿童的欢笑

(作者单位:临汾公司)

五彩线中的端午日

吉晓红

不知是岁月沉淀了惦念，还是惦念点染了往事。

又是一年端午日，戴在手上的五彩线，让我仿佛回到了童年的五彩端午日。

五彩线中的端午日，洋溢着姥姥的温暖。记忆中，在姥姥的老屋里，弥漫着四溢的粽香。风的手指穿过树的枝头，丝丝缕缕钻进老屋，拂起姥姥鬓角的碎发。她总是坐在床边，戴着那副老式黑边眼镜，把满头白发一丝不苟地盘在脑后，干枯龟裂的手指上缠着圈圈五彩线，指尖在丝缕中穿梭。夏日的光影在她的脸颊上跃动，显得生动而富有神韵。我看着她不紧不慢地编织，伴着夏日的微醺，闻着

弥漫的粽香，眯起眼睛，倚在床边打盹。此时，姥姥的嘴角勾起一抹弧线。姥姥的五彩线连接着我的五彩端午日，总是那样的温暖。

五彩线中的端午日，弥漫着姥姥的爱意。夏日的天空，晴朗，云丝浮游。有时我盼望着能够早一点戴上五彩线，便学着姥姥的样子，理清那一根根丝线。姥姥编的端午绳，别致、与众不同。我非但没有掌握要领，还浑然不知地

打乱了姥姥的工作。每当听到姥姥的脚步声，我便恋恋不舍地放下手中的“劳动成果”，跑到床边装睡。姥姥发现后，便狠狠捏住我的鼻子，无奈地说：“这个鬼丫头，就会捣

乱。”现在回想起那时的情景，还觉得幸福不已。姥姥的五彩线连接着我的五彩端午日，总有别样的爱意。五彩线中的端午日，充盈着姥姥的教导。在有姥姥的端午日里，总能让我找到心灵的归属。她总会小心翼翼地为我带上五彩线，指尖穿梭中一个漂亮的“十字结”出现了。姥姥总是念念叨叨地说：“希望它能在你今后的时光中带给你幸福快乐。”阳光的丝丝淘气地钻过枝叶的缝隙，在那碎碎光影中，五彩线显得耀眼夺目。姥姥的五彩线连接着我的五彩端午日，总有别样的教导。五彩端午绳，是我深深的追忆，编织连缀着我的五彩端午日，让我时时感受着姥姥的甜蜜爱意！

(作者单位:白家庄矿业公司)